E Meilleur en maths

Somme de deux vecteurs

1. Remarque p2 4. Propriétés p3

2. Définition p2 5. Construction géométrique de la somme de p4
deux vecteurs

3. Conséquence : Relation de Chasles p2
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1. Remarque
R=(0i;j) estun repére du plan.
i et v sontdeux vecteurs du plan.
i(x;y) et V(x';y')
i=AB et ©v=BC

La translation de vecteur # a A associe B et la translation de vecteur v a B associe C.
ﬁ:ZE@ X=Xp— Xy D’:Fé@ x’:xC_xB
Y=Yp— V4 V'=ye—yg

xtx'=(x,=x )+ (xc—xp)
y+y =y v+ (ye—vs)

Donc
x+x'=x.—x,
YEY'EYe— Y,
et
AC (xo—x,; ye—,) AC (x+x'; y+y")

2. Définition

SRZ(O;Z }) est un repeére du plan.
On note somme des vecteurs i(x;y) et v(x';y') ,
le vecteur W(x+x';y+y’)

On note W=u+v

3. Conséquence : Relation de Chasles

-

Si la transformation de vecteur # a A associe B et la la transformation de vecteur v a B associe C alors la
transformation de vecteur W=7u+7V a A associe C tel que : w=AC
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AB+BC=AC
Relation de Chasles

4. Propriétés

v Latranslation de vecteur v a C associe D et la translation de vecteur # a D associe F

— —_— —

v=CD u=DF d'apres la relation de Chasles: v+u=CF

vix'y) o ulxy)
X'=Xp—X, XTXp—Xp

Y'=yp=Ye Y=Yp—Vp
utv(x+x';y+y’)
x+x'=xp—x¢ y+y'=ye—ye
i+v=CF

Donc u+v=v+u

-

v La transformation de vecteur # a A associe B et la la transformation de vecteur vV a B associe C.

La transformation de vecteur W=7+7 aAassocie Ctelque: W=AC

v Opposé d'un vecteur
Si #i(x;y) et V(—x,—y) alors w=ui+v=0(0;0)
AB+BC=AC=0 doncA=Cet v=BA

vestl'opposé du vecteur i
Siu=AB(x,y)alorsv=BA(—x,—y)

v Si Ui, u; sont trois vecteurs du plan alors
(i, 4 )+ =10+, + 10

On vérifie facilement ce résultat en considérant les coordonnées des vecteurs.
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5. Construction géométrique de la somme de deux vecteurs

Somme de deux vecteurs lorsque I'on choisit 2 représentants ayant la méme origine.
i=AB v=AC
On choisit D tel que $=BD donc BD=AC
et ABDC est un parallélogramme
i+v=AB+AC=AB+BD=4D

Cas particulier
R=(0;i;j) repére du plan.
i=0M M(x;y) M'(x';0) M''(0;y’)

-4
1 S

OM'MM" est un rectangle et
OM=0M"+OM "'
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